
Befolkningsundersøkelse gjennomført oktober 2018 av Norstat for Forbrukerrådet

Holdninger til aldersgrense for kjøp av energidrikk



Målgruppe og utvalg

Landsrepresentativt utvalg (internettbefolkning) 18 år+. 

Undersøkelsen er gjennomført i Norstats respondentpanel, som består av cirka 83 000 

nordmenn som har tilgang til internett. Medlemmene i panelet er primært rekruttert via 

landsrepresentative telefonundersøkelser. Utvalget blir trukket tilfeldig og proporsjonalt 

i forhold til den enkelte landsdels befolkningstall og kvoteres på kjønn og fylke.

Resultatene er veiet på kjønn, alder og geografi i henhold til offentlig statistikk. 

Metode og tidsperiode feltarbeid 

Datainnsamlingen ble gjennomført som web-intervju i oktober 2018.

Antall intervju 

Totalt 1 006 intervju.  

Feilmarginer

Mellom ± 1,4 og ± 3,2 prosentpoeng ved 1 000 intervju. 

Feilmarginene for tall i undergrupper er større.

Utvalg og metode
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Resultater
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Bortimot tre av fire ønsker aldersgrense for 

kjøp av energidrikker. Kvinner er mer 

positive til en slik aldersgrense enn menn. 

Blant de i alderen 30-44 og 45-59 år er det 

78% som mener det bør innføres 

aldersgrense. Blant unge voksne (18-29 år) 

var det noe færre (63%).

Mener du det bør innføres lovpålagt aldersgrense for kjøp av energidrikker?

N=1 006 intervju. 
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N=1 006 intervju.

Mener du det bør innføres lovpålagt aldersgrense for kjøp av energidrikker?

Bortimot tre av fire ønsker aldersgrense for kjøp av energidrikker



6

44%

39%

5% 6% 6%

18 år 16 år Lavere
aldersgrense

Salg av
energidrikk
bør forbys

Vet ikke

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ved innføring av aldersgrense for kjøp av 

energidrikk, mener de fleste at 

aldersgrensen bør være minst 16 år. 

Totalt sett svarer 44 prosent at de ønsker 18-

årsgrense, mens 39 prosent mener 16-

årsgrense bør gjelde. 58 prosent av de som er 

under 30 år ønsker 16-årsgrense. 

Blant de som mener det bør innføres 

aldersgrense, er det 53% som mener at 

grensen bør være 18 år.  

Dersom det innføres aldersgrense for kjøp av energidrikk i Norge, hvilken aldersgrense mener du bør 

gjelde?

N=1 006 intervju. 
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N=1 006 intervju.

Dersom det innføres aldersgrense for kjøp av energidrikk i Norge, hvilken aldersgrense mener du bør gjelde?

Ved innføring av aldersgrense for kjøp av energidrikk, mener de fleste at aldersgrensen bør 
være minst 16 år. 
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Totalt seks av ti mener energidrikk bør 
plasseres sammen med øl og 
alkoholholdig drikke i butikken. 

Én av fire mener energidrikk hører 
hjemme sammen med mineralvann og 
andre leskedrikker. 

Blant de som er mellom 18 og 29 år 
svarer 47 prosent at energidrikk bør 
plasseres sammen med alkoholfri 
drikke. I eldre aldersgrupper er det til 
sammenligning bare 16-22 prosent som 
er av samme oppfatning.

Hvor i butikken mener du energidrikker bør plasseres?

N=1 006 intervju. 
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N=1 006 intervju.

Hvor i butikken mener du energidrikker bør plasseres?

Totalt seks av ti mener energidrikk bør plasseres sammen med øl og alkoholholdig drikke i 
butikken. 
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